



青岛古镇口海军中学 军事化名校 海中驶向教育新高地



新校舍。



特色美术班。

在大珠山下,灵山湾旁,坐落着一座钟灵毓秀的现代化校园——青岛古镇口海军中学。学校是由人民解放军海军政治部联合签批命名的一所12年一贯制民办精品学校,承载着光荣与梦想的青岛古镇口海军中学强势崛起,作为精品、卓越高起点办学的K12学校,海军中学犹如一艘基础教育改革的旗舰扬帆起航,以高质量办学的姿态驶向青岛教育新高地。

骨干教师 搭起雄厚师资队伍

目前,小初高现有40多个班级,在校人数1500人,教职工200余人,高中部目前18个班,学生500多人,教职工70多人。海军中学建校之初,教师队伍便站在了高起点上,而最直接的体现就是学校组建了一支“校长天团”。青岛市名校长工作室主持人、青岛首个九年一贯制学校奠基人李红梅担任总校长,海军某部原政委黄毅担任学校书记,首批齐鲁名校长刘润爱,陕西师范大学兼职副教授、青岛市教学能手徐玉玲,山东省教育先进工作者、首批青岛市名校长工作室主持人李作从分别担任小初高三个学部校长。这些兼备深厚教育理论与丰富实战经验的教育“大咖”坐镇,让学校全面起势有了先决条件。

学校师资力量雄厚,先后从北京大学、清华大学、北京师范大学等全国重点院校引进优秀高才生。现有师资结构组成为:1/3专家名优教师、1/3省市骨干教师、1/3硕士以上学历毕业生组成的高素质师资队伍,拥有特级教师、省市级学科带头人、奥赛辅导教练10人,有十年以上带高三毕业班经验的学科骨干教师、班主任多人。高中部三位年级主任也是学部骨干教师,分别来自昌乐一中、昌乐二中,学校多位学科带头人来自胶南一中和青西一中等重点学校。经过三年多发展壮大,目前学部形成了一支“学历高、能力强、名气大、梯度好”的师资队伍。

办学三年多来,学校整体运行平稳,并快速发展,社会知名度也越来越高,2022年学校首届高三毕业生高考成绩优异,每一位毕业生均升入理想院校。2020年,学校荣获“2020年度山东省最具办学特色高级中学”称号;2021年,荣获“省级海洋意识教育基地”称号;2022年,荣获“国防教育示范学校”“山东省绿色学校”等荣誉称号。

五区同招 小班化优质教学

今年面向四区及高新区共计划招收5个班,

2个自主招生班共30人,3个普通班共计100人,全部寄宿。市区报名自主招生的学生要参加学校组织的自主招生考试,笔试物理化学两个科目,各科满分100分,面试成绩50分,通过自主招生测试的考生,按照综合成绩不低于普高线录取,具体招生政策前期在学校公众号进行了公布。同时,今年继续执行对报考该校成绩优秀的考生实行学费优惠减免的相关政策,具体以学校公布的奖励政策为准。学校根据学生志愿和中考成绩,择优录取,将按照学生自身发展特点开设海洋强基班、大学创新班、日语班、艺术特长班、统招班。

海军中学坚持小班化教学,与一般学校班额普遍在50人左右不同,海军中学高中部每个班级仅30多人,配正副两名班主任,师生比1:6,是一般学校的两倍以上;学校还积极推行全员育人导师制,陪伴学生的学习和生活,学生高一入学后一人一册,一人一案。每一名教师既是学生的学科导师又是学生的成长导师,教师在抓好课堂教学的同时,更加注重学生的成长引领,为每一位学生的成长保驾护航,让每一位孩子得到充分的关注和关爱。

一体三翼 打造贯通课堂主阵地

海军中学构建了“一体三翼”的12年一贯制特色课程体系。“一体”即小初衔接教学,初高贯通培养,整体规划12年发展;“三翼”即军体课程,常青藤课程,未来领导力课程。海军中学的课程体系,实现了课程的全面性、完整性、科学性、丰富性和系统一贯。综合课程以国家课程体育、美术、音乐为基础,增设特色课程攀岩、射箭、篮球、足球、武术、游泳、击剑、排球、芭蕾基训、国画、书法钢琴、古筝、葫芦丝等。

2021年,海军中学管理团队共同思考谋划,提出了“四年制初中课改班”的办学思路,在六年级有效实施初小衔接课程、国家课程、校本课程,将原来三年完成的课程和教育,重新架构,通过四年的时间实践,解决了课程密度大、知识重复等问题,有效降低了学习坡度,通过一贯制整合,实现学生学科素养的全面提升。

“五四制改革”增开语文、数学、英语、自然科学等衔接课程,实施单元结构模块教学;同时开设博士工作室创新类、科学素养类、国际文化理解素养类、“1+x”自主选修类课程等。

厚植海军精神 打造冲刺名校战斗力

李红梅校长说,作为全国首所冠以“海军”之名的中学,当海军特色遇到十二年一贯制时,产生了加持效果。海军中学身处全国首个军民融合创新示范区核心区——青岛古镇口军民融合创新示范区,与多所高校、科研院所相邻,拥有开展海军特色教育的区位优势和资源优势。建校第一年,学校就破格拿到了青岛市唯一的“海军招飞优质生源基地”,让学生实实在在拥有了海军招飞的“优先权”。

在“5+4+3+军校模式>12”的课程理念引领下,小学低年级在心理课和体育课中增加军体元素,小学高年级、初中段则设置国防教育、海军礼仪、海军生活等拓展型课程,高中段开设研究型的蓝色海洋课程。丰富多元的课程体系,在海军中学的课堂、校园、家庭无不体现着小海军的风范,成就了海中学子自律、自强、自信、自立的优秀品质。目前,海军中学正与胶南一中强强联合,打造海洋强基班,培养服务于国家战略需求、具有家国情怀与国际视野的国防海洋特色人才。学校还在积极筹建海军航空实验班,学生毕业后可以考取军校,同时拥有北大或者清华、北航的双学籍。而因为十二年一贯制的优势,学校强基班、实验班的“育苗”工作可以从低年级就开始着手,让学生拥有更强的竞争优势。

学校招生咨询热线:

0532-55585566, 13869891555

王校长:13854219291(市区组)

冯主任:15192797507(市区组)

华主任:18562708820(李沧、崂山)

解主任:15763669791(市南、市北)

孟校长:18560699169(西海岸西区)

谭主任:13791662232(西海岸东区)

市区家庭教育工作坊:南京路317号(海城加油站对面)

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

图片由学校提供



海军中学
小升初招生码



学校官方
微信公号